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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ

Η ημέρα μνήμης των πεσόντων Πυροσβε-
στών καθιερώθηκε το 2006 (άρθρο 22 του 
Ν.3511), σε ανάμνηση του πρώτου νεκρού Πυ-
ροσβέστη Κωνσταντίνου Πούλιου, ο οποίος 
έχασε τη ζωή του την 12η Νοεμβρίου 1942, κατά 
την προσπάθεια κατάσβεσης πυρκαγιάς σε οί-
κημα στη Θεσσαλονίκη. Έτσι και φέτος στις 12 
Νοεμβρίου, παρουσία του Γενικού Γραμματέα 
Πολιτικής Προστασίας, Βασίλη Παπαγεωργίου, 
ο οποίος εκπροσώπησε τον πρωθυπουργό και 
την κυβέρνηση, καθώς και του Αρχηγού του 
Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστρατήγου ΠΣ 
Στέφανου Κολοκούρη, πραγματοποιήθηκε μέσα 
σε κλίμα συγκίνησης επιμνημόσυνη δέηση στο 
Μνημείο Πεσόντων Πυροσβεστών, στις εγκα-
ταστάσεις του Εθνικού Συντονιστικού Κέντρου 
Διαχείρισης Κρίσεων (Ε.Σ.ΚΕ.ΔΙ.Κ.). Στην τε-
λετή πρωτοστάτησε ο Πανοσιολογιώτατος Αρ-
χιμανδρίτης Ταξίαρχος Νεκτάριος Κιούλος, ενώ 
ακολούθησε κατάθεση στεφάνων μόνο από τον 
Γενικό Γραμματέα Π.Π. και από τον Αρχηγό του 
Π.Σ. Αντί στεφάνων στη μνήμη των πεσόντων 
συναδέρφων, συγκεντρώθηκαν χρήματα που 
στο σύνολό τους θα διατεθούν για την κάλυψη 
αναγκών των κατοίκων της σεισμόπληκτης Σά-
μου. Στη σεμνή τελετή παρέστησαν ο Υπαρχη-
γός του Π.Σ. Αντιστράτηγος ΠΣ Ιάκωβος Κλε-
φτοσπύρος, ο Επιτελάρχης, Αντιστράτηγος ΠΣ 
Αλέξιος Ράπανος, ο Διοικητής του Ε.Σ.ΚΕ.ΔΙ.Κ. 
Υποστράτηγος ΠΣ Σπυρίδων Πέτρου και ο Δι-
ευθυντής Ανθρωπίνων Πόρων του Α.Π.Σ. Αρ-
χιπύραρχος Χαράλαμπος Γιαννάκης. Ανάλογες 
επιμνημόσυνες δεήσεις τελέστηκαν στα «Μνη-
μεία Πεσόντων» των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών 
της χώρας, σε Θεσσαλονίκη, Καλαμάτα, Κρήτη, 
ακολουθώντας πιστά τις ισχύουσες υγειονομικές 
διατάξεις προς περιορισμό της διασποράς του 
COVID-19, προσαρμοσμένες στις οδηγίες του 
Ε.Ο.Δ.Υ.

Ημέρα Μνήμης 
Πεσόντων 
Πυροσβεστών 

ΕΠΕΤΕΙΟΣ ΜΝΗΜΗΣ

ΓΕΓΟΝΟΤΑ
δράσεις, νέα και γεγονότα του Πυροσβεστικού Σώματος 

Νέος Εθνικός Διοικητής Πολιτικής Προστασίας

ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ 

Με απόφαση του Υφυπουργού Πολιτικής Προ-
στασίας & Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκου Χαρδαλιά, 
στο πλαίσιο των προβλεπόμενων στον Ν.4662/2020 
για τη δημιουργία Εθνικού Μηχανισμού Διαχείρισης 
Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων και ενίσχυσης 
της Πολιτικής Προστασίας με έμπειρα και απολύτως 
εξειδικευμένα υψηλόβαθμα στελέχη, ορίστηκε στις 
16 Δεκεμβρίου, ο Αντιστράτηγος ΠΣ ε.α.  Θεοδόσιος 
Δημακογιάννης, ως νέος Διοικητής του Συντονιστικού 
Οργάνου Πολιτικής Προστασίας. Ο Εθνικός Διοικητής 
θα αναπληρώνει στο Συντονιστικό Όργανο Π.Π. τον 
Γενικό Γραμματέα, ενώ παράλληλα θα έχει την ευθύνη 
συντονισμού και καθοδήγησης των 13 Περιφερεια-
κών Διοικητών-Συντονιστών Πολιτικής Προστασίας, 
οι οποίοι προβλέπονται στον ίδιο Νόμο, με σκοπό τον 
βέλτιστο συντονισμό των φορέων που εμπλέκονται 
στα θέματα Πολιτικής Προστασίας και συνεπικουρούν 
το έργο του Πυροσβεστικού Σώματος. Ο Θεοδόσιος 
Δημακογιάννης έχει μακρά και πολύτιμη εμπειρία 
υπηρετώντας σε επιχειρησιακές και επιτελικές θέσεις 
ευθύνης κατά τη διάρκεια της θητείας του στο Πυρο-
σβεστικό Σώμα. Ο Υφυπουργός Νίκος Χαρδαλιάς, υπο-

δεχόμενος τον νέο Εθνικό Διοικητή στο κτήριο Φάρος, 
αφού τον καλωσόρισε στην οικογένεια της Πολιτικής 
Προστασίας, τόνισε μεταξύ άλλων: «…Αναλαμβάνει σε 
μια δύσκολη συγκυρία για την πατρίδα μας, για όλους 
τους Έλληνες, αλλά είμαι βέβαιος ότι η προσφορά του 
θα είναι καθοριστική, ώστε να αντιπαλέψουμε μαζί όλα 
τα εμπόδια της πανδημίας και τις προκλήσεις που θέτει 
ενώπιόν μας η κλιματική κρίση, αλλά και να προχω-
ρήσουμε στην ολοκλήρωση του Εθνικού Μηχανισμού 
Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων. 
Εύχομαι στον νέο Εθνικό Διοικητή καλή δύναμη στη 
δύσκολη αποστολή του».
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ παρουσίαση/υπηρεσία/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

ΓΕΓΟΝΟΤΑ
δράσεις, νέα και γεγονότα του Πυροσβεστικού Σώματος 

Τελετή Ολοκλήρωσης Βασικής Στρατιωτικής 
Εκπαίδευσης Πρωτοετών Δοκίμων Ανθυποπυραγών 
& Πυροσβεστών

ΤΕΛΕΤΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

Στις 18 Δεκεμβρίου, παρουσία του Αρχηγού του Πυροσβε-
στικού Σώματος Αντιστρατήγου ΠΣ Στέφανου Κολοκούρη 
πραγματοποιήθηκε η τελετή ολοκλήρωσης της βασικής 
στρατιωτικής εκπαίδευσης των πρωτοετών Δοκίμων Ανθυπο-
πυραγών και Πυροσβεστών της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, 
στο Κέντρο Εκπαίδευσης Τεθωρακισμένων (ΚΕΤΘ) «Επιλάρ-
χου Μελίδη», στον Αυλώνα Αττικής. Η διμοιρία επίδειξης των 
Δοκίμων παρουσίασε ασκήσεις ακριβείας ένοπλου στρατι-
ώτη, ενώ τα αποφοιτήρια επιδόθηκαν στους 23 Δόκιμους 
Ανθυποπυραγούς και στους 92 Δόκιμους Πυροσβέστες από 
τον Αρχηγό του Πυροσβεστικού Σώματος,  ο οποίος και ευ-
χαρίστησε τον Διοικητή του ΚΕΤΘ Αυλώνα Ταξίαρχο (ΤΘ) 
Ζαχαρία Ζαχαρόπουλο για τη φιλοξενία των στελεχών του 
Π.Σ. αλλά και την άριστη στρατιωτική εκπαίδευσή τους, που 
πραγματοποιείται σύμφωνα με το μνημόνιο συνεργασίας εκ-
παίδευσης Στρατού Ξηράς και Πυροσβεστικού Σώματος από 
το 2016 και αποτελεί βασική προϋπόθεση για την περαιτέρω 
φοίτηση στις Σχολές της Πυροσβεστικής Ακαδημίας. Με τη 
σειρά του, ο Διοικητής του ΚΕΤΘ απένειμε στους τρεις πρώ-
τους σε αξιολόγηση Δοκίμους κάθε Σχολής, το διακριτικό 
τιμητικό σήμα του «ΜΑΧΗΤΗ», δηλώνοντας παράλληλα την 
απόλυτή ικανοποίησή του για την επιτυχή ολοκλήρωση της 

Με μία λιτή τελετή η οποία πραγματοποιήθηκε 
σύμφωνα με τις ισχύουσες υγειονομικές διατάξεις 
και παρουσία του νέου Εθνικού Διοικητή Πολιτικής 
Προστασίας Αντιστράτηγου Π.Σ. (ε.α) Θεοδόσιου Δη-
μακογιάννη, ο οποίος εκπροσώπησε τον Υφυπουργό 
Πολιτικής Προστασίας & Διαχείρισης Κρίσεων, Νίκο 
Χαρδαλιά, καθώς και του Αρχηγού του Πυροσβεστι-
κού Σώματος Αντιστρατήγου ΠΣ Στέφανου Κολο-

κούρη, τελέσθηκε στις 17 Δεκεμβρίου, η δοξολογία για 
τον εορτασμό των Αγίων Προστατών του Π.Σ. «Τριών 
Παίδων εν Καμίνω». Η τελετή πραγματοποιήθηκε στο 
Παρεκκλήσι της Ζωοδόχου Πηγής, εντός των εγκατα-
στάσεων της 1ης Ε.Μ.Α.Κ., στον Ασπρόπυργο Αττικής, 
στη δοξολογία της οποίας χοροστάτησε ο Πανοσιο-
λογιώτατος Αρχιμανδρίτης Ειρηναίος. Αμέσως μετά 
αναγνώστηκε η Ημερήσια Διαταγή του Αρχηγού Πυρο-
σβεστικού Σώματος και ο Εθνικός Διοικητής και ο Αρ-
χηγός του Π.Σ. εξέφρασαν τα συγχαρητήριά τους προς 
τους Πυροσβέστες, για τον ζήλο και την υπευθυνότητα 
που επιδεικνύουν στον καθημερινό τους αγώνα. Στη 
τελετή, παρέστησαν ο Υπαρχηγός Αντιστράτηγος ΠΣ 
Ιάκωβος Κλεφτοσπύρος, ο Επιτελάρχης Αντιστράτη-
γος ΠΣ Αλέξιος Ράπανος, ο Συντονιστής Επιχειρήσεων 
Αττικής Υποστράτηγος ΠΣ Χρήστος Λάμπρης και ο Δι-
οικητής της 1ης Ε.Μ.Α.Κ. Αρχιπύραρχος Παναγιώτης 
Νιάφας. Ανάλογη τελετή πραγματοποιήθηκε στο Ναΰ-
δριο των Τριών Παίδων εν Καμίνω στη Θεσσαλονίκη, 
καθώς και σε άλλες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες της χώ-
ρας, ακολουθώντας πιστά τις ισχύουσες υγειονομικές 
διατάξεις, προσαρμοσμένες στις οδηγίες του Ε.Ο.Δ.Υ.

Εορτασμός Αγίων τριών Παίδων εν Καμίνω

στρατιωτικής εκπαίδευσης, μέσα από  την οποία 
αναδεικνύεται η αξία της συνεργασίας του Ελλη-
νικού Στρατού και του Πυροσβεστικού Σώματος. 
Στην τελετή παρέστησαν ο Υπαρχηγός Αντιστρά-
τηγος ΠΣ Ιάκωβος Κλεφτοσπύρος, ο Διοικητής 
της Πυροσβεστικής Ακαδημίας, Υποστράτηγος 
ΠΣ Εμμανουήλ Δαμουλάκης,  ο Διοικητής της 
Σχολής Ανθυποπυραγών, Αρχιπύραρχος Δημή-
τριος Καλιανιώτης και ο Διοικητής Λόχων Δοκί-
μων Ανθυποπυραγών και Πυροσβεστών, Πυραγός 
Αλέξανδρος Βλαχογιάννης.
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ΔΡΑΣΗ πυροσβεστικό μέτωπο/ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΗ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ

ΕΟΡΤΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ

ΓΕΓΟΝΟΤΑ
δράσεις, νέα και γεγονότα του Πυροσβεστικού Σώματος 

ΕΠΕΤΕΙΑΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

Στις εγκαταστάσεις του 10ου Πυροσβεστικού Σταθ-
μού στο Περιστέρι, επέλεξε να κάνει την αλλαγή χρό-
νου, τα μεσάνυχτα της 31ης Δεκεμβρίου 2020, ο Υφυ-
πουργός Π.Προστασίας & Διαχείρισης Νίκος Χαρδα-
λιάς, μαζί με τα στελέχη της βάρδιας του Σταθμού που 
παρέμεναν μακριά από τις οικογένειές τους, σταθερά 
στο καθήκον, αγρυπνώντας για την προστασία των 
πολιτών. Ο Υφυπουργός, ευχαρίστησε τους πυροσβε-
στικούς υπαλλήλους για την κοινωνική συνεισφορά 
τους και την αυταπάρνηση με την οποία εργάζονται, 
ευχόμενος συνάμα για το ξεκίνημα μιας  καλύτερης 
χρονιάς. Ο Νίκος Χαρδαλιάς, τιμώντας τους υπαλλή-
λους του Πυροσβεστικού Σώματος που ως φορέας  
συνεπικουρεί την Πολιτική Προστασία στο έργο της, 
μεταξύ άλλων ανέφερε χαρακτηριστικά: «…η Πολιτική 
Προστασία είναι οι άνθρωποί της. Τα στελέχη μας από 
το Πυροσβεστικό Σώμα, την Ελληνική Αστυνομία, το 
Λιμενικό Σώμα τις Ένοπλες Δυνάμεις, το ΕΚΑΒ, τις 

εθελοντικές μας ομάδες. Τα στελέχη μας που νυχθη-
μερόν, από κοινού, με επαγγελματισμό, με θάρρος, με 
κουράγιο και ψυχή, κάνουν τα πάντα για τη δική μας 
ασφάλεια και προστασία. Καλή χρονιά σε όλους!»

Με αφορμή την ίδρυση 25 χρόνων από την ίδρυση 
της Πολιτικής Προστασίας  (1995-2020), πραγματο-
ποιήθηκε στις 31 Δεκεμβρίου, στις εγκαταστάσεις του 
κτιρίου «Φάρος», επετειακή εκδήλωση ως φόρος τι-
μής, στους ανθρώπους της πρώτης γραμμής, σε όλα τα 
στελέχη που καθημερινά προασπίζονται με μοναδικό 
θάρρος και αυταπάρνηση την ανθρώπινη ζωή και πε-
ριουσία, καθώς και τον φυσικό πλούτο της χώρας μας. 
Κατά την εκδήλωση προβλήθηκε το επετειακό βίντεο 
για τα 25 Χρόνια της Πολιτικής Προστασίας, το οποίο 
αναφέρεται στη δημιουργία του Εθνικού Μηχανισμού 
Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων, στο 
πλήρως αναδιαρθρωμένο  σύστημα Πολιτικής Προστα-
σίας, στην εκπόνηση ολοκληρωμένων Σχεδίων Αντιμε-
τώπισης Εκτάκτων Αναγκών, στα σύγχρονα τεχνολο-
γικά εργαλεία, στην ενεργό συμμετοχή της χώρας μας 
στο αναβαθμισμένο ευρωπαϊκό σύστημα Πολιτικής 
Προστασίας RescEU, αλλά και στη διαρκή συνεργασία 
με την παγκόσμια κοινότητα. Μετά την προβολή του 
εν λόγω οπτικοακουστικού υλικού, παρουσιάστηκε η 
αφιερωματική σειρά γραμματοσήμων και φιλοτελικών 
προϊόντων, μέσω των οποίων απεικονίζεται η διακλα-
δικότητα, η συνεργασία και η κοινή προσπάθεια των 
συναρμοδίων φορέων και των στελεχών τους. Με την 
ευκαιρία της εκδήλωσης, ο Υφυπουργός Νίκος Χαρ-

δαλιάς, στην ομιλία του εξέφρασε την ευγνωμοσύνη 
του προς όλα τα στελέχη που υπηρετούν στην οικογέ-
νεια της Πολιτικής Προστασίας, υπογραμμίζοντας τη 
σημασία της διακλαδικής επιχειρησιακής συνεργασίας 
μεταξύ των συναρμόδιων φορέων. Στην εκδήλωση πα-
ρέστησαν ο Υπουργός Προστασίας του Πολίτη, Μιχά-
λης Χρυσοχοΐδης, ο Υπουργός Εθνικής Άμυνας, Νίκος 
Παναγιωτόπουλος, ο Υφυπουργός Υγείας, Βασίλης 
Κοντοζαμάνης, ο Αναπληρωτής Γενικός Γραμματέας 
Πολιτικής Προστασίας Γεώργιος Καραγιάννης, ο Αρ-
χηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος 
ΠΣ Στέφανος Κολοκούρης, εκπρόσωποι Υπουργείων, 
καθώς και εκπρόσωποι των Ενόπλων Δυνάμεων και 
των Σωμάτων Ασφαλείας αλλά και του ΕΚΑΒ.

Αλλαγή Χρόνου του Υφυπουργού Π.Προστασίας  
& Διαχείρισης Κρίσεων με Πυροσβεστικούς 
Υπαλλήλους

25 Χρόνια Πολιτική Προστασία


